

Рецензия
на выпускную квалификационную работу
Лекомцевой Анны Сергеевны,
обучающейся по направлению подготовки 44.04.01 Педагогическое
образование направленность (профиль) образовательной программы
Управление в системе дошкольного образования,
по теме «Организация методической работы по самообразованию
педагогов дошкольной образовательной организации»

Тема эффективной организации методической работы в области самообразования педагогов дошкольной образовательной организации актуальна в связи с усилением внимания к воспитанию детей дошкольного возраста в условиях дошкольного учреждения. От компетентности руководителей и сотрудников детского сада во многом зависит будущее ребенка, его отношение к себе и к миру, педагогическая культура родителей воспитанников, здоровье детей, а значит, и позитивные перспективы развития общества.

Работа структурирована в традиционном варианте: имеется введение, в котором определена цель выпускного квалификационного исследования, его задачи, объект, предмет, методы исследования; теоретическая и практическая главы, заключение и список использованных источников.

Структура выпускного исследования соответствует поставленным задачам и направлена на их реализацию. Во введении студенткой обосновывается актуальность исследования, определяется его цель, задачи, объект, предмет и методы исследования, формулируется гипотеза исследования.

В первой части работы «Теоретические аспекты организации методической работы по самообразованию педагогов дошкольной образовательной организации» выпускница характеризует объект исследования на основе анализа литературы. Автор рассматривает методическую работу как составную часть управления дошкольной образовательной организацией, характеризует функции, подчеркивает ее значение в организации работы дошкольного образовательного учреждения. В первой главе также конкретизируется сущность и содержание самообразования педагогов, выделяются его важнейшие стороны, автор раскрывает вопрос о достоинствах и недостатках организационных форм самообразования педагогов, существующих в практике работы детских садов.

Во второй части диссертации автор описывает методы исследования. В главе представлены результаты диагностической работы, проведенной с педагогами ДОО. К достоинствам выпускной квалификационной работы относится разработанная автором модель методической работы в ДОО, включающая цель, задачи, принципы организации методической работы по данному направлению, содержательный и технологический компоненты.

Положительной стороной исследования является выделение этапов методической работы и основательное их описание.

Наряду с положительными сторонами, данная работа имеет ряд недостатков: на наш взгляд, недостаточно глубоко и качественно проведен анализ литературы по изучаемой теме, обобщения и выводы имеют формальный характер. Список литературы содержит 25 источников, что, на наш взгляд, недостаточно для магистерской диссертации.

В целом магистерская диссертация производит положительное впечатление, имеет практическую значимость. Прделанная выпускницей работа соответствует поставленным задачам.

Магистерская диссертация Лекомцевой Анны Сергеевны «Организация методической работы по самообразованию педагогов дошкольной образовательной организации» выполнена в соответствии с требованиями, предъявленными Положением о выпускной квалификационной работе магистра (магистерской диссертации) в ФГБОУ ВО «КГПУ им.В.П. Астафьева», заслуживает положительной оценки, а её автор Лекомцева Анна Сергеевна – присвоения квалификации «Магистр»

Саволайнен Галина Савельевна
кандидат педагогических наук,
доцент,
зав. кафедрой педагогики и
управления
образованием ИДОиПК

